



16℃

11℃

今天多云到阴,后天多云到阴,下午起
转阴局部有小雨,东北风7级阵风8-9级。
苍南气象局提供今日
苍南
数字报苍南
发布看苍南
客户端

县政协十届五次会议隆重开幕

林森森作工作报告 陈永光张本锋黄锦耀杨德昕等到会祝贺

本报讯(记者 黄允祺) 昨日上午,中国人民政治协商会议第十届苍南委员会第五次会议在县人民大会堂开幕。287名政协委员承载着全县人民的期望和重托,满怀锐意进取、助力发展的信心决心出席大会。委员们将在为期3天的会议中,围绕事关我县经济社会发展的各项实际问题,切实履行政治协商、民主监督、参政议政等职能,为高质量推进新时代浙江美丽南大门建设集思广益、建言献策。

县政协十届五次会议应出席委员305名,开幕会实到委员287人。开幕会上,县政协主席林森森,政协副主席于春华、李晖华、朱植丰、傅美丹及政协常委会组成人员等在主席台就座。县委书记陈永光、县长张本锋,人大常委会主任黄锦耀,县委副书记杨德昕及各县委常委、人大常委会副主任、县政府副县长、政协往届主席、县人武部领导、县法检“两长”、驻苍战略支援部队领导、县政协党组成员、副主席提名人选等应邀出席开幕会,并在主席台就座。上午9时05分,主持人于春华宣布大会开幕。全体起立,会场响起庄严的国歌声。

会议审议通过县政协十届五次会议议程后,林森森代表县政协十届常委会向大会作工作报告。报告指出,2020年,是统筹推进疫情防控和经济社会发展极不平凡的一年,也是“十三五”规划的收官之年和高水平全面建成小康社会的决胜之年。一年来,县政协及其常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,全面落实中央、省、市、县委政协工作会议精神,围绕高质量建设“浙江美丽南大门”主题主线,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,紧扣中心大局认真履职尽责,充分发挥专门协商机构作用,推动全县政协工作取得新成效、呈现新气象,为我县高水平全面建成小康社会、迈向社会主义新征程作出了积极贡献。

报告指出,一年来,常委会始终坚持中国共产党对政协工作的全面领导,旗帜鲜明讲政治,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;始终坚持把高质量建设“浙江美丽南大门”作为履职主线,围绕县委全会重大决策,召开议政性常委会、“请你来协商”活动共9次,向县委县政府报送协商意见7篇、专题调研报告7篇、民主监督意见10篇;始终坚持把凝聚共识摆在政协工作的突出位置,充分发挥人民政协的团结统战功能,努力寻求最大公约数、画出最大同心圆;始终坚持把政协工作提质增效作为首要目标,推动政协工作的理念、机制和方法创新,做到高站位谋事、高标准建言、高质量履职;始终坚持把队伍建设和制度建设作为履职能力提升的基础环节,确保政协工作跟上时代发展步伐、跟上政协理论进步、跟上实践探索要求。

“2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划的开局之年,是苍南全力打造“一城四地”的关键之年,做好政协工作意义重大。”林森森表示,新的一年,县政协将牢牢把握政治坚定这一根本要求,在思想引领上更加自觉;牢牢把握服务大局这一根本任务,在主责主业上更具实效;牢牢把握履职为民这一根本宗旨,在凝心聚力上更显担当;牢牢把握平台建设这一根本保障,在提质增效上更有力;牢牢把握夯实基础这一根本路径,在建言献策上更有作为。县政协将把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持团结和民主两大主题,紧扣新“1+5”发展目标定位,切实提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识,在奋斗“十四五”、奋进新征程中交出政协高分报表,为我县高质量谱写浙江美丽南大门建设新篇章彰显政协作为、发挥政协作用。

朱植丰受县政协十届常委会委托,向大会作关于十届四次会议以来提案工作情况的报告。大会表彰了优秀提案和提案承办先进单位等,14位政协委员在大会上作交流发言。



陈永光参加政协工商联组讨论 助力企业做大做强做优

本报讯(记者 陈薇拉) 昨晚,县委书记陈永光参加县政协工商联组讨论,倾听委员们的意见和建议,共谋新一年苍南的新发展。

在讨论中,政协委员们结合各自行业、专业特长,就优化营商环境、打造教育强县、加快旅游配套项目建设、加大科技型企业扶持力度、强化人才支撑、建设专业化仓储物流基地等方面踊跃发言,提出了许多建设性意见。陈永光认真聆听,并一一做了记录,他表示,苍南政协工作站位高,与中心工作结合紧密,有许多亮点品牌,委员们的意见建议思维开阔,充满了责任感和使命感,县委县政府将认真梳理吸纳,并结合具体实践,在政策、措施、制度上加以落实。

陈永光指出,今年是建党100周年,是“十四五”开局之年,是开启社会主义现代化建设新征程的起步之年,也是苍南建县40周年。苍南要锚定县委全会确定的新的“1+5”目标定位,坚持一张蓝图绘到底,一任接着一任干,高质量建设新时代“浙江美丽南大门”。县委县政府将一如既往地重视经济建设,人才队伍培养,让苍南发展充满活力,充满信心,充满动能。

陈永光强调,今后一段时间,高质量是苍南的“主题词”,经济发展的高质量是苍南发展高质量的首要前提。而经济的高质量,首先要看企业家。企业家作为促进地方发展的宝贵资源和城市的品牌,是经济发展的先锋,改革开放的先锋,开拓市场的先锋,推动县域发展的先锋,要坚持做到讲政治、有激情、勇创新、守主业、强责任,努力把企业做大、做强、做高、做优、做久;其次要看产业和企业。既要立足和珍惜传统产业,又要积极培育新兴产业,引进高端产业,充分挖掘整合优势资源,进一步整合提升商贸、物流等优势行业,升级产业平台,并利用数字赋能、互联网技术,努力扩大经济增量,不断提升企业和苍南的竞争力、吸引力和综合实力;第三还要看发展环境。要高度重视工业经济,进一步造浓氛围,出台优惠的扶持政策,并宣传、引导政策落地实施。通过倡导柔性执法等措施,提升服务质量,全面优化营商环境。并根据苍南实际,搭建平台、做优配套,提升医疗、教育水平,加大基础设施建设,吸引更多人才和企业来到苍南,留在苍南,共同助力苍南高质量发展。

凝心聚力绘蓝图开新局 ——热烈祝贺县“两会”隆重开幕

□本报评论员

岁月常易,华章日新。在全县上下统筹推进疫情防控和经济社会发展,奋力开启“十四五”新征程的关键时期,县政协十届五次会议、县十届人大五次会议分别于昨天和今天隆重召开。来自各行各业各战线的人大代表、政协委员齐聚一堂,共商苍南发展大计,共谋苍南未来蓝图。我们对县“两会”的召开表示热烈祝贺!

时间记录前进刻度,年轮写下追梦华章。站在“十四五”开局之年,回望刚刚过去的“十三五”,我们百感交集,又充满了自豪。五年来,我们始终坚持以发展作为第一要务,锚定“1+5”发展目标定位不动摇,在困难和挑战中不断

改革创新、奋力前行,较好完成了“十三五”规划确定的各项预期目标,取得的进步与成绩有目共睹,为“十四五”开启全面建设社会主义现代化新征程奠定了坚实基础。

特别是刚刚过去的2020年,注定是让每个苍南人都难忘的一年。面对新冠肺炎疫情的严重冲击以及龙港分设带来的深刻变化,从政府到每一个市民,都感受到了压力和挑战。为此县委、县政府迎难而上,紧扣“重整行装再出发”主题主线,统筹推进疫情防控和经济社会发展,全力做到“两手抓、两手硬、两战赢”,在事关苍南发展的大事要事难事上取得了一系列重大突破。(下转2版)